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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

fi emberirtó.
A községi biró, aki az esküd­

tek tanácsában Andrássy leiratát 
olvasta, amelyben a miniszter küz­
delemre szólítja a falut, a várost, 
a kiskupakot, a nagytanácsot az 
alkohol ellen, ekként fejezte be 
szavait:

„Már mér ne teljesíthetnénk e 
kívánságot, még pedig a miniszteri 
kívánságot. Minekünk van jó bo­
runk, a szőlő seprűjéből törkölünk, 
szilvánkból kitűnő pálinkánk. Ki 
a fenének kell akkor az alkohol.“

Most, hogy Budapesten öt em­
bert boncoltak alkohol mérgezés 
okán, nagyon aktuálissá vált az 
alkohol ügye. Ameddig ez az ügy 
csak vidéken kódorgóit, messze a 
központi tekintetektől; olyan he­
lyeken, ahol a szokás természetes 
halálnak minősítette a pálinkába 
fuladást: különös izgalmat az al­
kohol pusztítása nem keltett és úgy 
fogadtunk egy-egy tömegpusztu­
lást, mint a Gondviselésnek csapá­

SZERKESZTŐSÉO ÉS KIADÓHIVATAL;
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paloU, földszint 

az udvarban.

sát, mint a földrengést, amely el­
len védőorvosság nem volt.

A tekintetes fiskus, az alkohol 
patronusa pedig nem abból a faj­
tából való, amely egy-egy temetési 
meneten meginduljon. A fiskus az 
életet honorálja, nem a halált. A 
fiskus örült az alkohol-élet szapo­
rodásának, örült, hogy kettőzött 
lelkesedéssel mérik a mérget s 
nehogy a fogyasztás emelkedése 
akadályokba ütközzék, sietett a 
kontingens- emeléssel. A kontin­
gens ! Ez a fő! a szeszgyárosok 
számára épp úgy, mint a fogyasz­
tók számára. Mentői nagyobb a 
kontingens, annál tekintélyesebb 
a fogyasztók száma. És ez a kon­
tingens tekintély kívánatos a fis- 
kusnak, nem az emberek élete.

A vasárnapi munkaszünet 
szükséges és áldásos is. Hasznos 
portékát árusítani nem szabad. De 
a pálinkásbolt, a mérgezés csár­
dája, a temetkezési vállalatok be­
folyásos ügynöksége: e tilalmas 
vasárnapon teljesiti a leghaszno­
sabb szolgálatot a fiskusnak.

a költő versében ez van meg­
írva: „Gondold meg és igyál“, a 
fiskus alkohol remekírói pedig ezt 
mondják: Meg se gondold, csak 
igyál.

Csak legalább szombat dél­
utántól hétfő reggelig lenne tilal­
mas a pálinka-árulás, milyen so­
kat változtatna az emberiség rend­
jén. Áldás teremne a nyomában.

Rendkívüli megyegyülés.
Hajdú vármegye törvényhatósági bi­

zottsága rendkívüli közgyűlést tartott Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt a 
megyeházán. A tárgysorozatot másfél óra 
alatt letárgyalták. Csupán a földadókatasz­
ter kiigazítása ügyében tett javaslatnál 
támadt élesebb vita, amiből nyilvánvaló 
lett, hogy nem bíznak a földadóleszállitás- 
ban és inkább készek a földadókataszter 
kiigazítása ellen is állást foglalni, mintsem 
a felirati jogukkal éljenek. Hiába, a finánc­
ban nem bízik a magyar 1

Az első tárgy a vármegye közönsége 
által tett honvéd hadapródiskolánál létesí­
tett alapítványi hely betöltése volt. Négy 
ifjú pályázott rá, akiket a következő sor­
rendben jelöltek: V. Magyar Mihály, Faze-

Valódi „Borsaimé“ kalapok FEKETÉMÉI.
Diák-csiny.

A következő történet 1884-ben történt 
egy vidéki gimnáziumban:

Az osztálytermet egy napon tompa zsi­
vaj töltötte be. A fiuk az uj tanárt várták, 
aki csakhamar be is lépett az igazgató kí­
séretében. Sápadt, cingár ember volt az uj 
tanár, kinézése nélkülözésről, lemondásról 
beszélt.

— Fiuk, itt hozom az uj tanár urat. 
Reményiem, hogy viselkedésetekkel nem 
adtok neki okot panaszra.

Majd a tanárhoz fordult.
— Az osztály kissé lármás, de eléggé 

fegyelmezett. Reményiem, nem lesz velük 
baja.

Az igazgató távozott s a tanár elfog­
lalva helyét, egy vaskos könyvben kezdett 
lapozni.

A fiuk eleinte félelemből hallgattak, de 
midőn látták, hogy a tanár nem emeli fel 
fejét a lapok közül, halkan zsibongni kezdtek,

— Nézzétek az éhenkórászt I Honnan

a pokolból került ide 1 Még a nevét sem 
mondja megl

Eféie morgások hallatszottak s a mo­
raj lármává növekedett.

De hirtelen elhallgattak, mert a tanár 
felnézett, sőt beszélni kezdett :

— Uraim ! Az én óhajom csupán az, 
hogy önökkel békeségben éljek. Azért jöt­
tem ide, hogy dolgozzam és tisztességgel 
megkeressem a kenyerem. Kérem önöket, ne 
nehezítsék meg munkámat.

— ÉhenkórászI Madárijesztői — mo­
rogtak ismét a fiuk.

— Uraim, megértettek ?
De e percben felhangzott a szünetre 

jelző csengő s a ' fiuk, egymás nyakán át, 
hanyat-homlok rohantak ki az udvarra.

A tanár külseje csakugyan céltáblája 
lehetett a fiuk gunvján ik s valóban ráillett 
a gúnyos elnevezés : Éhenkórász.

Háta közepén zöldre kopott kabátján 
egy kerek foltozás ékeskedett. Háromszor is 
odaröppent egy lapda, de a tettes nem ke­
rült elő. Véletlen volt I

S a tanár, az egyetlen szomorú aLk

a napsugaras udvarban, tovább folytatta 
sétáját. w

Két hónap óta volt máraz uj tanár az 
intézetben és még soha senki sem látta 
mosolyogni. Ah I az élet elfelejttette vele a 
mosolygást. A tanulás sanyarú évei, apja 
hirtelen halála, öreg, beteg anyja, akinek 
vele együtt, csöppnyi keserves fizetésből 
kellett megélnie. . . és mégis csüggedése 
sötét óráiban ez az áldott öreg asszony ön­
tött a leikébe életerőt.

Vasárnap a városi parkba vezette 
sétálni az osztályát. Ah, az ő gyermekkora 
fénytelen volt és szürke, nem ismerte a vi­
dám hancúrozást.

Később, serdülő ifjú korában, sokat 
járt e lombos, árnyas fákkal telt kertben. 
Itt oldotta meg irónnal a kezében a súlyos 
matematikai problémákat, csattogó madár- 
csicsergés, bűvös virágillat közepette.

S a kert ma is a régi volt. A padokon 
épp oly jól lehetett álmodozni, a fák, virá­
gok, maga az ég, minden a régi, vidám, 
ragyogó. Csak ő maradt kopott és szomorú, 
a gúnyolódó, csipkelődő fiusereg között.

ü tztalos József
Divatáruháza, Kossufh-ufca 4. szám.

Ajánl nyári ruhaszövetet, fehér Madeira hímzett kelmét, angol 
zephirt, cosmanosi mosóárukat, delint és fehérneműt
.................... . ■ = jutányos szabott árak mellett.

Kiállításon művészi

Némethi műtermében készülnek.
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kas Gyula, Madarász Sándor és Olaszy 
Aurél.

Az alispán előterjesztését a debrecen— 
tokaji ut építésének megkezdéséről, a ház­
tartási alap terhére tett utalványozásáról ős 
virilis póttagok behívásáról tudomásul vet­
ték, úgyszintén a számonkérőszék jegyző­
könyvét is. Dalmy Barna III. aljegyző ál­
lásáról lemondott, a megüresedett állásra 
kiírják a pályázatot.

Ezután a tiszti ügyész jelentése alap­
ján tett állandó választmányi javaslatot 
tárgyalták, hogy Írjanak fel a kormányhoz 
a földadókataszter kiigazítása érdekében, 
mert sok a sérelme a birtokosoknak az 
igazságtalan és aránytalan megadóztatás 
miatt. Somossy Béla böszörményi polgár- 
mester az indítvány ellen szól, mert nem 
lehet tudni, nem-e adóemelés lesz belőle. 
Lengyel Imre példákat sorol fel, amelyek­
kel bizonyítja, hogy a nagybirtokosok 
ugyanazon minőségű föld után aránytalanul 
kevesebb adót fizetnek, mint a paraszt, 
némely helyt még negyedrészét sem. Hajdú 
megyében a Scmsey, Békésben a Wenckheim, 
Csongrádban a Pallavicini, a Bácskában 
pedig más latifundiumok után fizetnek 
aránylag sokkal kevesebb adót, mint a kis­
birtokosok. Az állandó választmány javas­
latát nem fogadja el, hanem szeretné, ha 
az alispán puhatolná ki, nem lesz-e a ki­
igazításból adóemelés ?

Nagy vita indult meg az állandó vá­
lasztmány javaslata ellen. Berencsy János 
(Nánás) szerint a törvény nemcsak a váro­
soknak, de a községeknek is megadja a jogot, 
hogy a kiigazítást kérhessék, miért kérje 
akkor a megye azt? Úgyis egymásra uszítja 
a törvény az embereket. Kis Péter úgyis 
följelentheti Nagy Jánost, hogy az keve­
sebbet fizet, mint ő. Rásó Gyula ny. alis­
pán elbámul azon, hogy ilyen lehetetlen­
séggel előállanak. A javaslatot a napirend­
ről levenni kéri. Kovács Gyula alispán 
megütközéssel hallja, hogy elődje elbámul 
a javaslaton.

— Igenis, joga van elbámulni — vág 
közbe Lengyel Imre nagy derültség közben.

Az alispán után dr. Czeglédy Mihály 
védte előterjesztését. A kiigazítás nem kérni 
senkinek se pénzébe és nem adóemelésről, 
hanem leszállításról van szó. Csodálkozik a 
felfogásokon; még neki igazat fognak adni. 
Farkas Győző (Dorog) szintén a javaslat
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ellen szólalt fel. Nincs szükség az egész 
megyére intézkedni, mikor a községek ma­
guk is kérhetik a kiigazítást. Berencsy 
Gyula (Nánás) a javaslatot sötétbe való 
ugrásnak tekinti. Annak idején is, mikor a 
gunyhók megadóztatásáról volt szó, ellene 
voltak, de végül mégis a fináncnak lett 
igaza. Ezután az állandó választmány ja­
vaslatát egyhangúlag elvetették.

Hajdúszoboszló a gyermekmenhely 
számára házat vett. Jóváhagyták. A böször­
ményi kerületháznál a járásbíróság szükség- 
helyét újra kell építeni. Elrendelték. Az 
országos magyar kertészeti egyesület tisz­
teletdijat kért rendezendő kiállítására. Nincs 
alap. Madách Imre, „Az ember tragédiájá­
nak“ szerzője síremlékére 50 koronát sza­
vaztak meg. Szepes vármegye feliratát, 
melyben a gyámhatósági pénzkezelés módo­
sítását kéri, nem pártolják. Hajdusámson 
községet utasították, hogy az elüljárósági 
tagok fizetését emelje föl. Mikepércs köz­
ségnek a kataszteri helyszinelési költségek 
fedezésére 2000 K kölcsönt szavaztak meg. 
Magyar János volt jegyző özvegyének pe­
dig 200 koronás segélyt. Több városi és 
községi számadás tudomásulvétele után a 
megyegyülés 11 óra előtt véget is ért.

A válság.
Zitkos kabinet.

Darabantok aknamunkája.
Pozitív hírek nem igen szíva 

rognak ki a válság kulisszái mö­
gül. A mai lapok alig győzik a 
válsággal kapcsolatos hírlapi ka­
csákat cáfolni. A királynak Buda­
pestre tervezett utazását lecáfolták ; 
hasonló sors érte egy cseh lapnak 
azt a hírét, mely szerint a trón­
örökös és Tisza István gróf egy 
vadászaton találkozni fognak, hogy 
a magyar politikai helyzetről kon­
feráljanak. Egyes lapok még azt 
is letagadják, mintha a főminiszte­
rek tegnapi konferenciáján egyál-

Egy alkonyaikor ismét teljesen elme­
rült ábrándozásába. Gyermekkora képei 
vonultak el lelki szemei előtt Levette ka­
lapját s az alkony hüs szellője lágyan si­
mogatta homlokát.

Egyszerre vad kiáltások riasztották fel.
— Meg kell ölni! Agyon kell ütni!
A fiuk félkört képeztek, amelynek kö­

zepén egy kis macska nyivákolt, ijedten 
forgó szemekkel. Kővel dobálták s egyik 
fiú éppen egy hatalmas kővel a kegyelem- 
ütésre célzott.

A tanár erélyesen utat tört magának a 
fiuk sorában s a remegő kis állatot biztos 
kézzel felemelte.

A fiuk e naptól kezdve még jobban 
gyűlölték a tanárt és kegyetlen boszut es­
küdtek ellene.

Észrevették ugyanis, hogy a tanár e 
naptól kezdve, az étkezésnél, ételének felét 
egy papírzacskóba tünteti, lehetőleg úgy, 
hogy ne lássák. De a fiuk éles tekintetét mi 
sem kerülte ki.

Annak az utálatos macskának viszi 
— gondolák.

S egyik bejáró társukkal patkánymér­

get vétettek és ügyesen, midőn a tanár ka­
lapja után nyúlt, beleöntötték a papírzacs­
kóban lévő óteldarabokra, diadalmasan 
mosolyogva, hogy osinyjük ily fényesen 
sikerült.

Este a gyakorló órára a tanár nem je­
lent meg pontosan. Pedig ma, kivételesen, 
nagyon várták.

Végre belépett. Szó nélkül elfoglalta 
helyét a katedrán, de valami oly komoly, 
tiszteletreméltóság ömlött el egész lényén, 
hogy a fiuk mukkanni sem mertek.

De egyik fickónak hirtelen eszébe ötlött 
a macska nyivákolását utánozni s erre viha­
ros derültség tőrt ki. Mind kacagtak.

A szegény tanár kezeibe rejté arcát. 
Látszott rajta, hogy szokatlan izgalom fogja 
el, mert egész teste remegett a visszafojtott 
indulattól.

De egyszerre, midőn a zsivaj még na­
gyobb lön, felemelkedett s tágra nyílt sze­
mekkel, kinos, hörgő, zokogásszerü, kétségbe­
esett kiáltás tört elő ziháló melléből:

— Oh, anyám! szegény, szerencsétlen 
anyámI Megmérgezték az anyámat!

Paul Breelat.

falában szó esett volna a fügeet- 
ensegi part értekezlete elé fej­

tendő határozati javaslatról.
... .An°P bizonyos, hogy a poli­
tikai világban a legnagyobb tájé­
kozatlanság uralkodik. 3
, Usy értesülünk, hogy Wekerle 
es Andrassy a tegnapi miniszteri 
konferencián kijelentették, hogy ők 
semmi esetre se hajlandók tovább 
hivatalban maradni, a miniszter­
elnök a legközelebbi bécsi útja al­
kalmával a kabinet azonnali felmen­
tése iránt fog a királynak előter- 
jesztest tenni.
, Uyen körülmények között a 
legközelebbi napokban nagy meg­
lepetésekre lehetünk elkészülve a 
politikában. Igen megbízható forrás­
ból bálijuk, hogy egy ismert 67-es 
államférfin, kinek nevét a leg­
utóbbi időben gyakran emlegették 
kéz alatt, nagy titokban, egy pár- 
tonkivüli minisztérium alakításán 
fáradozik, mely azonnal a Wekerle- 
kabinet helyébe lép, mihelyt nyil­
vánvalóvá lesz, hogy a Kossuth- 
fele kibontakozási akciót nem 
akceptálják. Ez az uj kabinet i& 
olyan titokban: készül, mint annak 
idején a Fejérváry-kabinet, a mely­
nek megalakulását heteken át foly­
tatott alkudozások előzték meg, me­
lyekből azonban a legutolsó ’pilla­
natig csak néhány beavatott embei 
tudott.

Ide iktatjuk még a független- 
ségi párt egyik alelnökének mun- w 
katársunk élőit lett következő nyi­
latkozatát :

„Tegnap Kossuthtal hosszasab- 7 !/tn( 
ban értekeztünk a párt elé terjesz­
tendő határozati javaslat tárgyában. 
Megegyezésre nem tudtunk jutni.
Azt mondhatom, hogy a helyzet a 
lehető legroszabb. Justh és Holló 
neki vitték ^ pártot a falnak és 
most sehogy se tudunk kievic- 
kélni a minden ész nélkül előidé­
zett válsSghöl". ----------------------

17 bolgár legyilkolása,
Törökországi események.
Lázadó katonák. — A haditör­
vényszék működik. — Hatvan em­
ber várfogságban. — Az nj véd­

erőtörvény.
Konstantinápoly, jun. 16.

Azokkal a még mindig cirkulálő hírek­
től szemben, hogy a Boszporasz-erőeeégek- 
ben lázadás és egyéb események történtek, 
melyeket irányadó katonai helyen határo­
zottan tagadnak, a következőket kell meg­
állapítani : Az állíttatik, hogy április 18-án 
egyes boszporuszi erősségek legénysége, kü-

tóÍEfíí Pilsenísör a„Bikac‘és „Royal“ kávéházak összes 
helyiségeiben állandóan friss csapolás 
és üvegekben is kapható, Főraktár
Margitfiirdőtelep, Telefon szám 281.

ifiyári vászon ésÍ-SESS* Mraőéczy Gyár és főitelet
Széchenyi-«. 42. 
pók Csapó-n, 28.
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lönösen pedig Kavakban, elűzte a tiszteket. 
Április 27-én elfogták azonban a legénysé­
get és haditörvényszék elé állították. A fő- 
cinkosokat több évre és a Jémenbe való 
száműzetésre, körülbelül 60 embert pedig 
várfogságra ítéltek. Az utóbbiakat agy zász­
lóalj Kavakba kísérte, ahol e hó 4-én a 
büntetést végrehajtották. Ezek a menetelé­
sek, valamint az a véletlenség, hogy ugyan­
ekkor két torpedónnszád próbautat tett a 
Boszporuson, adtak okot az ismeretes hí­
rekre. Az említett illetékes helyen kijelen­
tik, hogy úgy a boszporuszi, mint a darda- 
nellai védővárak teljesen a macedón expe- 
diciós csapatok hatalmában vannak.

Konstantinápoly, jun. 15.
A képviselők és szenátorok közt ki­

osztották az uj védero.törvényjavaslatot és 
indokolását. A terjedelmes műből a követ­
kező figyelemreméltó :

Az I. cikk szerint az összes ottomán 
alattvalók katonakötelesek. A császári her­
cegekre nézve a szultán, mint legfőbb hadúr 
rendelkezik. A II. cikk szerint a hadköte­
lezettség a szárazföldi hadseregben 25 évig 
tart, melyből 3 év aktiv szolgálatra, 6 tar­
talékra (ichtiat), 9 honvédségre (redif) és 7 
népfölkelésre (musztahfiz) esik. A IV. cikk 
szerint a haditengerészetnél a hadkötelezett­
ség 20 óv, melyből 5 aktiv, 10 tartalékos és 
5 honvédségi szolgálatra jut. A IX. cikk 
szabályozza a hadmentességet, melyben kor­
látlanul részesülnek minden vallásfelekezet 
papjai és szerzetesei. A XVII. cikk szerint 
a mohamedán emigránsok hat évig monte- 
sittetnek a katonai szolgálat alól. A keresz­
tények hadkötelezettségének kérdésében a 
főegyházak (görög, örmény és bolgár) eddig 
nem foglaltak állást, mert nem kaptak hi­
vatalos értesítést. Papjaik azonban e fontos 
kérdést ismételten szellőztetik. Ez egyházak 
fő kívánsága a keresztény speciális zászló­
aljakra vonatkozik. Ezek megalakítása mel­
lett számos ok szól, különösen az alkohol- 
kérdés és a ramazani böjtölés kérdése. A két 
utóbbi kérdés megoldására nézve a bosnyák 
katonaság szervezetében mintát látni; a 
keresztény speciális zászlóaljak alakítása 
ellen pedig az a körülmény szól, hogy ily 
módon nem lehetne elérni azt a közeledést 
és kibékülést és esetleg összeolvasztást a 
mohamedán és keresztény elemek között, 
amire törekszenek, hanem elkülönült csapat­
testek keletkeznének, amelyekhez közel álló 
befolyások beférkőzhetnének és ezért csak 
másodosztályú csapatoknak lehetne ezeket 
tekinteni.

Tizenhét bolgár meggyilkolása.
Szaloniki, junius 15. A bolgárok 

még mindig el _vannak keseredve 
amiatt, hogy Xanthiban görögök 
meggyilkolták Hadzsi Gheurgiev do­
hány nagykereskedőt. Hozzájárul 
ehhez az, hogy május közepétől 
junius elejéig még 17 bolgárt gyil­
koltak meg. A fenntnevezett meg­
gyilkolása után a bolgár alkotmá­
nyos klubok és egyéb bolgár testü­
letek táviratokat küldtek a portá­
nak, a kamarának és Mahmud Sef- 
ket basának, követelve a gyilkosok 
letartóztatását és azzal fenyegetőz­
tek, hogy a szerreszi szandsák bol­
gár lakossága kénytelen lesz az 
önvédelemre. E táviratokban a 
drámái görög metropolitát felbuj- 
tással vádolják. Ennek folytán a 
macedóniai polgári és katonai ható­
ságokhoz utasítást küldtek, hogy

szigorú intézkedést tegyen, ame­
lyeknek úgy látszik, már van foga­
natja, mivel újabb gyilkosság nem 
történt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Templomszentelés Döghén. A Sza­

bolcs vármegyei Dögbe község nagy ünnep­
ségek közt szenteli fel uj ref. templomát 
junius hó 27-én. A templomszentelésen részt 
vesz Erőss Lajos püspök is gróf Dégenfeld 
József főgondnokkal, akiket Nyíregyházán 
gróf Vay Gábor főispán, Kisvárdán Okoli- 
csányi Dezső főszolgabíró diszbandériummal 
fogad. Dögbe határában a község elöljáró­
sága élén Kölbey Béla jegyző, a lelkészlak 
előtt pedig Osváth Pál lelkész üdvözli a 
püspököt és főgondnokot.

A debreceni színész- 
iskoláról.

Solymosi Elek debreceni szinészisko- 
lája tegnap délelőtt tiz órakor tartotta meg 
az évzáró vizsgálatot az iskolai tanterv el­
méleti tárgyaiból: az esztétika és költészet­
tanból. E tantárgyakat az ismert költőnk, 
Oláh Gábor tanította, stilzálta és bővitette 
a szinésziskola céljai szerint s a növendé­
kek legnagyobb része kitűnő eredménynyel 
szaporította a színházi vizsgálatok alkalmá­
val kivívott sikereket.

A debreceni szinésziskola második évi 
tanfolyama szeptember hó 1-én kezdődik, 
de a korábban jelentkezők — július 15-től 
augusztus 15-ig — levelezéssel is elintéz­
hetik a beiratkozást, ha a mondott időben 
felkeresik soraikkal az iskolaigazgatót. Le­
vélcím : lka (Abbázia mellett) Hotel Krone.

A pályaválasztás ez idejében az elő­
kelőbb szülőkhöz is kell egy pár megszív­
lelendő szót szólani. Azt kell mondani, hogy 
egy ország kultúrája csak akkor vehető 
komolyan és csak akkor versenyképes, ha 
minden foglalkozáshoz inteligens elemek 
jutnak. Es Jazt lehet hangsúlyozni, hogy 
szakítani kell már végre azzal a megrög­
zött előítélettel, mintha a művészpálya csak 
a proletariátust duzzasztaná, mert hiszen 
ma már — például a szinészpályán — nagy 
fizetést és nagy nyugdijat lehet szerezni és 
halhatatlanságot lehet kiérdemelni.

Tűnjék el tehát végre a tanulni nem 
tudd, vagy nem akaró diákok prononsziro- 
zott mentségvára és adjon helyet az igazi 
kultúra helyes megalapozásának. Jöjjenek a 
szinészpályára azok az előkelő és tanult 
elemek, a kiktől a magyar kultúra sorsának 
emelkedése függ és a kik ambíciójukkal e 
pályán tudják a legbecsesebb szolgálatot 
tenni a hazának. Solymosi Elek.

TÁHSAS ÉLET.
A nap hatása. —- A nagy köny- 

nyelmüség. — Egyedül.
Az egyik polgári leányiskola fizikai 

óráján történt ez a jellemző kis apróság:
A tanár a napfény melegítő és szín- 

hatásáról magyarázott körülbelül három­
negyed óra hosszat. Azt hitte, hogy tökéle­
tesen bevéste a nap-tudományt a növendé­
kek agyába.

Hogy erről meggyőződjék, kiszólitotta 
a pádból az osztály egyik fiatal, hiúságáról 
nevezetes növendékét és megkérdi:

— Na, mondja meg nekem, Piriké, ha 
a nap egyszerre kialudnék, micsoda követ­
kezménye lenne ennek a földgolyón ?

A bájos kis bakfis elpirultan vála­
szolta :

— Megszűnnék a — szeplő.
*

Egy kishivatalnok jelent meg a kávé­
házban és elmesélte, hogy májusi szabad­
sága alatt midenfelé járt a külföldön. Volt 
Párisban, Londonban, majd visszafelé jövet 
Rómában, Velencében stb.

— Rettenetes sok pénzbe került — 
vélte valaki a társaságban.

, — Ezer forintba 1 De már kellett a
testemnek, lelkemnek ez az utazás. Az orvos 
is nagyon ajánlotta a szórakozást, nehogy 
elpusztuljak.

— Honnan szerezte a pénzt ?
Szomorúan sóhajtott a kérdezett:
— Ob, nagy bajjal, keserűséggel sze­

reztem. Kénytelen voltam elmenni egy uzso­
ráshoz, akinek legalább ötven percentet fo­
gok fizetni.

-- Ez nagy könnyelműség, — mondta 
valaki.

— De hát mit csináljak, ha az orvos 
parancsolta ?

— Nem magától könnyelműség, hanem 
az uzsorástól.

Egy olvasónk küldi be hozzánk a kő­
vetkezőket :

„Barátomnak, X. miniszteri hivatal­
noknak van egy szolgája. Rendkívül ügyes, 
szolgálatkész, megbízható fiú, a kinek egyet­
len megbocsátható hibája, hogy szeret rósz 
regényeket olvasni.

Reggeltől estig, — ha csak nem éppen 
nagy elfoglaltsága megengedi, — francia 
ponyvaregényeket olvas és a regónyhősök. 
modorában beszél.

A napokban felkerestem barátomat. Az 
előszobában megkérdem az inastól :

— No, Józsi, itthon van a nagysá­
gos ur ?

— Igen is, uram.
— Egyedül van ?
— Ob, egyedül . . .
Erre a felvilágosításra be akarok nyitni 

a szobába, de Józsi elibém ugrik.
— Kérem, nem szabad bemenni I
— De, hisz’ azt mondta, hogy egyedül 

van ? .. .
Józsi finom mosolylyal felelt ;
— Igen, — csakhogy „végre egyedül 1“

Az Égető-versenyek.
Második nap,

Kevés, de előkelő közönség előtt folyt 
le az ügető verseny második napja. A fu­
tamok szabályosan folytak le és a favoritok 
győzelmével.

I. Hortobágyi dij: 1000 korona. Távol­
ság 1600 méter. Indult 5 fogat. Első Ru- 
zicska Ferenc „Dobogó“-ja, második báró 
Sennyey Béla „ÁclP-ja, harmadik Ruzicska 
Ferenc „Vendégbe. Totalizatőr: 3—5; 
10-17. Idő 1-368 ; 1-36°.

II. Alföldi dij: 2000 korona. Távolság 
6000 méter. Indult 5 fogat. Első Dolly— 
Ebes (túl. Vecsey Zoltán, hajtotta Horváth 
József), második Atilla—Küzdő (Homoki 
ménes, hajtotta Orosz György), harmadik 
Mázos—Rojkó (hajt. túl. Ruzicska Ferenc). 
Tot. 3-6; 10-20. Idő lo43—P521.

III. Heat-verseny. Dij 1000 korona. 
Távolság 1600 méter. Indult 5 fogat. Első 
„Ácli“ (báró Sennyey Béla), második „Do­
bogó“ (Ruzicska Ferenc), harmadik „Ven­
dég“ (Ruzicska Ferenc). Tot.: 3-.-4: 10—15 
Idő 1-37°.

IV. Ebesi dij. 1000 K. Táv. 2500 Jm. 
Indult 4 fogat. Első Lenke (Vencsellői mé­
nes), második Kollig (Homoki ménes), 
harmadik Siró (Olasz Elemér), tisztátalan 
ügetés miatt azonban diszkvalifikálták. Tot 
3—4, 10--16. Idő 1-412—1'44°.

Pongyolák, Blousok aljak, gyermek ruhák 
színes ruhavásznak, színtartó blouz zefirek, 
ruha kelmék, mosó és francia delainek, Férfi 
Női gyermekharisnyák minden kivitelben

olcsó árban szereztsta befizy MM
Sossuth-utca 17.
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V. Heat verseny. Táv. 1600 m. 1000 K. 
Indult 5 lógat. Eiső Dobogó (Ruzicska Fe­
renc), második Acli (báró Senyey Béla), 
harmadik Vendég (Ruzicska Ferenc). Tot. 
3—4, 10—14. Idő 1-34”—1 "35.

VI. Kettes fogat urkocsis verseny. 
Táv. 6000 m. 1000 K. Indult 6 fogat. Első 
Ledér --Szárcsa (Homoki ménes, bajt. Orosz 
György), második Küzdő P.—Kedves (Ho­
moki ménes, hajt. Kohner Willy), harmadik 
Kaczér—Atbiét (if j. Sárközy Pál, hajt. 
tulajd.) Tot. 3-5, 10—7. Idő í*557— P578.

A versenyek utolsó napja csütörtökön 
lesz. A verseny pontban fél 3 órakor kez­
dődik.

VÁROSHÁZA.
Lemondás. Lösch István anyakőnyv- 

vezetőhelyettes lemondott állásáról és azt a 
belügyminiszter is elfogadta. Az állásra, 
moly 1200 K tiszteletdij élvezetével van 
összekötve, a polgármester pályázatot fog 
hirdetni.

Debrecen és az állatkiállitás.
A budapesti országos állatkiállitás 
területén mindenütt keresték Deb­
recen állattenyészetét és meglepe­
téssel tapasztalták — még a tanul­
ságos kiállítást megtekintett Deb­
receniek is — hogy ott egyetlen 
fia debreceni jószág sincsen. Csak 
a pallagi gazdasági akadémia állí­
totta ki Dáma nevű tehenét. A 
debreceni gazdasági egyesületnek 
figyelmébe ajánljuk a dolgot, hisz 
ilyen alkalom, amikor az egész 
ország állattenyésztése van együtt, 
talán tíz éven belül sem lesz. 
Innen nem lett volna szabad el­
maradni Debrecennek.

Kórházi tisztviselők fizetésrende­
zése. A kórházbizottság utasította dr. Uj- 
falussy József kórházigazgató főorvost 
hogy készítsen részletes javaslatot a kórházi’ 
orvosok és tisztviselők fizetésrendezéséről. 
A javaslatot az igazgató-főorvos már elké­
szítette és azt ma délután tartandó ülésén 
tárgyalja a kórházbizottság.

Szerződés a villamvasuttal.
Az áramszolgáltatás ügye.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Fontos ülése volt tegnap dél­
után a város jog- és pénzügyi bi­
zottságának. a városi villamos 
vállalat és a helyi vasút részvény- 
társaság közt kötendő, áramszol­
gáltatási szerződést tárgyalták és 
bizony alaposoknak látjuk a mi 
régóta hangoztatott aggodalmainkat.

Tudvalevőleg a helyi vasúttár­
saság önköltségi áron követeli a 
villamos áramot, A követélésót u»y 
fixirozta, hogy 350.000 kilowatt 
fizet kilówattonkint 11, azontúl 
480.000-ig 9, azontúl pedig 8 fillért.
A villamos vállalat — még ió ha 
a 11 és 9 filléres árak mellett 
rá nem fizet az önköltségi előállí­
tásra, de a 8 filléres ár már nagyon 
aggodalmas. Még a világítási válla­
lat vezetője is aggályosnak tartja, 
nem csoda tehát, ha a bizottság is

erre az álláspontra helyezkedett.
Nem vagyunk szakértők, de a 

2 filléres áresést nagyon soknak 
tartjuk, mert előre nem látott költ­
ségekre is kell számítani, a hármas 
ár pedig igy volna helyes: 11, 10 
és 9 fillér. Hiszen a nagyváradi 
áramot az ottani villamos vasút 13 
fillértől fokozatosan 6 fillérig kapja, 
tehát a középszám 9*5 fillér. De 
úgy tudjuk, még 6 filléres áramot 
nem kap ott sem a társaság. Az 
óvatosság mindenesetre nagyon 
ajánlatos.

Az áramszolgáltatás.
Az ülésen Vecsey Imre főjegyző el­

nöklete alatt: dr. Magoss György tiszti fő­
ügyész, dr. Varga Elemér tanácsnok, Deb- 
receni Jenő gázgyárigazgató, Komlóssy 
Arthur, Kardos László, Szilágyi Imre, Po­
roszlay László, Szilágyi Imre, Csanak Já 
nos, ifjú Schwartz Vilmos, dr. Fejér Fe­
renc, Nagy Jakab, Márk Endre, dr. Révi 
Nándor, dr. Tóth Emil aljegyző voltak 
jelen.

Az első tárgya az ülésnek a helyi 
vasúttársaság és a város világítási vállalata 
közt kötendő áramszolgáltatási szerződés 
volt, amelyet a minap levettek a napirend­
ről, mert árszakértő nem volt jelen. Debre­
ceni J., a világítási vállalat igazgatója ismer­
tette aszerződést alegaprólékosabb részletekig. 
Előadásából azt vette ki mindenki, hogy 
valóban haszon nélkül, önköltségi áron 
kapja a társaság a villamos áramot, a 8 
filléres áram azonban aggodalmas. A szer­
ződéstervezetet az árak kivételével általá­
nosságban és részleteiben is elfogadásra 
ajánlja.

Legelőször Poroszlay László szólalt 
fel. A villamáram előállítási költsége a 
szénáraktól függ. Bizonyos, hogy a szén 
drágulni fog. Nem lehet tehát 60 évre előre 
megkötni a szerződést, mert a mai ön­
költségi ár 10—20 év múlva biztos ráfize­
tést jelent. Csak 10 évre kötné meg a 
szerződést, azután pedig az előállítási költ­
ségekhez mérten, akár a város, akár a tár­
saság javára alakulnának, állapítaná meg 
az árakat. Nem kell nyerészkedni a város­
nak, de biztosítani kell magát, hogy rá ne 
fizessen. Szilágyi Imre lehetetlennek tartja, 
hogy a helyi vasúttársaság belemenjen ebbe, 
mert ők fix árak mellett kalkulálnak. Fejér 
Ferenc dr. hasonló értelemben szólal fel, 
elfogadja a javaslatot, mert azt szeretné, 
ha már holnap futnának Debrecen utcáin a 
villamos-kocsik. Komlóssy Arthur is barátja 
a villamos vasút ügyének, mert a mostanit 
dinamittal szeretné felrobbantani, de ő is 
Poroszlay nézetén van. A forgalmi részvény- 
társaságot nem kell félteni, megvédi az 
magát. Javasolja, hogy 20 esztendő múlva 
vegyék a szerződést revízió alá. Kardos 
László, a kisvasút igazgatósági tagja, de a 
város érdekeit is biztosítottnak látja a 
szerződésben. A technika tökéletesedésével 
olcsóbb lesz a villamáram előállítási költ 
ségé is. Révi Nándor junktimot akar létesi 
tani a szerződés és a villamár közt.

Ezután a bizottság úgy határozott, hogy 
a 300.000 kilowattig 11, azontúl 9 fillérért 
adja a villamáramot a város, mert a 8 fil­
léres árat aggályosnak tartja.

Debrecen monográfiája.
Az országos monográfiái társaság aján 

latot tett a városnak, hogy megiratja Deb­
recen monográfiáját, ha 20.000 koronát ad 
a város a 60.000 koronát kitevő költségek­
hez. Szatmárvármegye 2000 koronát szava­
zott meg e célra. A monográfia 600 olda­
las lenne. Márk Endre szerint nincs szük­
ség erre, mert Debrecennek már van mo­
nográfiája. Komlóssy Arthur azt feleli Márk-

nak, hogy téved, mert Debreoen~^Zr
haja meg nincs megírva. Szüos Istvám nli 
récén története“ és Felvizi Dánielnek a t?" 
mészetyizsgálók vándorgyűlése alkalmára ir’
^nnn I8 T igazi mon^ráfia. A oélía 
5000 koronát megszavazna. Fejér Pereim 
szinten, ?««« is úgy határoztak, hogy “i 
adjak a tanácsnak az ügyet tanulmányé, 
zásra és újabb javaslattételre. yo

„ J Városok bankja.
_ Halász Lajos dr. ugrai követ és újság 

iro országos mozgalmat indított, ho»v 
gyár városok központi hitelintézete“ címe" 
10 milliós alaptőkével bankot alamtsnT^
ÄS ,hÍtefe0ÍnS rendezésére Tz'alap!
tőkéből 5 milliót a városok, 5 milliót magán 
pénzcsoport rendezne. Az uj bank részvény­
jegyzést kér. Poroszlay László rámutat arm 
hogy a városok hitelszükséglete 250- 30n 
millió, amit csak közvetítéssel tudna kiélő 
gitem, amire Debrecennek szüksége nincs 
Aki csinálja, nem is ért pénzműveletekhez • 
Debrecennek különben is meg lesz a iövff 
évre a maga községi takarékpénztára 
semmi ok sincs rá, hogy részvényeket ie’ 
gyezzen. A bizottság egyhangúlag úgy ha­
tározott, hogy a részvényjegyzést nem ja­
vasolja. J

Az utcaszabályozás. 
Szapáry József gróf huszárkapitány 

házat vett az Ajtó utcán, amely azonban 
beleesik a szabályozási vonalba. A házat 
6000 K költséggel át akarja alakíttatni. A 
gróffal egyezségre lépett a város, még pedig 
olykép, hogy 30,000 koronáért a gróf átadja 
a városnak a házat, ha elhagyja Debrecent 
addig is az átalakítási költségek 5 százalé­
kát megfizeti a városnak, ha az végzi el az 
átalakítást.

Ezzel kapcsolatban dr. Révi Nándor 
javasolja, hogy a város szabályozását sza- 
kaszonkint, városrészenkint hajtsák végre. 
Képtelenség például a Varga utca szabá­
lyozása, ahol elzárták az utca közepét és 
talán még 50 év múlva sem fog az utca 
beleépülni az utcavonalba. Az uj építkezé­
seket előnyös kölcsönök adásával kellene 
előmozdítani és szakaszonkipt végrehajtani 
a szabályozási tervet, mert így az milliókba 
fog kerülni.

Az ülés 6 óra előtt véget ért. A bi­
zottság a jövő héten folytatja a közgyűlés 
elé kerülő ügyek tárgyalását.

Öngyilkos leány.
Marólúgot ivott.
Egy leány tragédiája.

A debreceni közkórház női belgyógyá­
szati osztályára még csak vasárnap délután 
szállítottak egy életunt fiatal leányt, ki 
vendéglői borleány és a ki feloldott jegee- 
szódát ivott, mert nem tudott megbarátkozni 
azzal a keserű kenyérrel, a melyet szánal­
mas foglalkozása neki juttatott. A szeren­
csétlen leány még mindig élet-halál között 
fekszik és kedd délután már újabb, halálba 
vágyó leányt szállítottak a kórházba. Az uj 
beteg Grünfeld Eszter, ki szintén borleány 
és a ki hasonló körülmények miatt, hasonló 
eszközzel akart az élettől megválni. Szintén 
nem tudott megbékülni helyzetével és hogy 
szabaduljon, marólúgot ivott. Tettét hama­
rosan észrevették és igy talán megmenthe­
tik az életnek.

Grünfeld Eszter még csak tizenkilenc 
éves. Pár hónappal ezelőtt még vadházas­
ságban élt egy fiatal emberrel, ki két hó­
nappal ezelőtt elhagyta. A szegény leány 
ekkor szolgálatba állott Krammer József­
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nek, Tizenhárom város utca 41. szám alatt 
levő korcsmájában mint és borleány szolgált. 
De foglalkozása, bár kenyeret adott neki, 
nőm volt neki megfelelő. Hétfő reggel hir-

Nagyon szép barna, fekete fél és egézs
cipők érkeztek, mesés olcsón árusittatnak Glück Ede ’életében, Piac-és Kossuth 

* ca sarkán Kistemplom- 
mal szemben.

Veslöüona 0035 sae*
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télén el is hagyta állását és a Késes-utca 
71. számú házban bérelt bútorozott szobá­
jában húzta meg magát.

Délután hat óra tájban a házbeliek kí­
nos nyöszörgésre lettek figyelmesek, amidőn 
berohantak hozzá, megdöbbenve látták, hogy 
ágyán fekszik, eszméletlen állapotban ver­
gődve. A földön félliteres nagyságú csupor 
feküdt, melyben marólúg maradvány volt.

A megrémült házbeliek a közöli rend­
őrért futottak, kinek telefonértesítésére a 
mentők hamarosan megjelentek a helyszí­
nen és Grünfeld Esztert első segélyben 
részesítették. Aztán beszállították a közkór­
házba, ahol dr. Sepetián János segédorvos 
azonnal gyógykezelés alá vette.

Grünfeld Eszter állapota fölötte súlyos, 
azért valószínű, hogy sikerülni fog meg­
menteni. A kórházban megjelent Orosz 
László rendőrfogalmazó, de az életunt leáuyt 
nem hallgathatta ki, mert eszméletét nem 
nyerte vissza.

fi bankigazgató
szerencsétlensége.

A kisvonat karácsony éji 
karambolja.

Törvényszéki főtárgyalás.
A debreceni kir. törvényszék dr. Oláh 

Miklós biró elnöklete alatt kedden tárgyalta 
azt a pört, a melyet Székely Ferenc debre­
ceni takarékpénztári igazgató indított a deb­
receni helyivasuttársaság ellen, az elmúlt 
karácsony utolsó éjszakáján történt szeren­
csétlenség miatt.

Székely Albert karácsony utolsó esté­
jén tiz óra tájban, Deák Ferenc utca 9. sz. 
alatti lakásáról kótfogatu bérkocsin akart 
távozni. A bérkocsi, melynek bakján az 
iszákos természetű Tamási Károly bérkocsis 
ült a gyalogjárda és a vasúti sínpár között 
várta a házból nejével együtt kilépő bank- 
igazgatót. Midőn ezek a bérkocsiban helyet 
foglaltak, a kocsis hajtani akart és megfor­
dította a kocsi rudját, de ebben a pillanatban 
odaért a kisvonat és elütötte a bérkocsit. 
A bankigazgató különösen lábán szenvedett 
súlyos sérülést, amennyiben bal lába eltört 
és a bakon ülő kocsis jelentéktelenebben 
sérült meg. A bankigazgató nejének csodá­
latosképpen az ijedtségen kívül más baja 
nem esett.

A bankigazgató bepörőlte a kisvasut- 
társaságot és egyik vádlottként ifjú Pálffy 
János vonatvezető állott tegnap a törvény 
előtt. A vizsgálat és főtárgyalás során be- 
igazoláet nyert, hogy Pálffy János, midőn a 
Deák Ferenc utcába a vonattal befordult és 
a bérkocsit észrevette, annyira csengetett, 
hogy a csengő leszakadt és hogy már nem 
volt ideje a vonatot megállítani.

Érdekes tanúja volt a főtárgyalásnak a 
vizsgálati fogságban levő Botos András volt 
rendőr, kinek vallomása nagy fontosságú 
volt.

A kir. ügyész Pállfy János ellen a vá­
dat elejtette és a bíróság csak Tamási Ká­
rolyt ítélte el és pedig öt napi fogház és 10 
korona pénzbüntetésre. Úgy a kir. ügyész, 
mint az elitéit felebbezett.

ÚJDONSÁGOK.
* Ezüstlakodalom. Szép csa­

ládi ünnepélyre készül Oláh Imre 
anyakönyvvezető. Holnap lesz 25 
éves fordulója házasságának. A 
jubileumot rokonsága körében üli 
az ezüstlakodalmas anyakönyv­
vezető.

* Elhunyt ref. lelkész. Nagy tiszte­
letű Pincés János volt ref. lelkész, később 
ref. anyakönyvvezető f. hó 15-én, reggeli 
háromnegyed 5 órakor, életének 59-ik, lel­
készkedése 24-ik, boldog házasságának 23-ik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Felejthetetlen halottunk földi részei f. hó 
17-én, d. u. 3 órakor fognak a ref. egyház 
szertartása szerint Kigyó utca 36-ik számú 
házunktól, az uj-templomban tartandó rö­
vid ima után, a Kossuth utcai temetőbe 
örök nyugalomra tétetni, mely vógtisztes- 
ségtótelre rokonainkat, ösmerőseinket, az 
elhunytnak kartársait és a u. é. közönséget 
szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos 
neje: özv. Pincés Jánosnó szül. Bencze 
Emma. Egyetlen testvére: polgár Pinczés 
Imre nejével szül. Tiszai Sárával. Nagy­
bátyja : polgár Pincés István nejével Suba 
Zsuzsannával és gyermekeik. Nejének test­
vérei : Bence Petronella férjével Nyeste Ist­
ván mezőtelki ref. lelkószszel és gyerme­
keik ; Bencze Jolán férjével Nagy Endre 
sarkadkereszturi ref. lelkészszel és gyer­
mekeik. Valamint számos közeli és távoli 
rokon ós unokatestvérek nevében is. A 
temetést Dankó M. utóda: Dankó Béla tem. 
intézete rendezi.

* Az öngyilkos honvéd ön­
kéntes. Tegnapi számunkban rész­
letesen beszámoltunk arról a meg­
rendítő öngyilkosságról, amely hét­
főn délután a debreceni 3. honvéd 
gyalogezrednek Póterfia utcán levő 
laktanyájában történt és amelynek 
áldozata Grünfeld Lajos egy éves 
önkéntes. Az életunt önkéntes ál­
lapotában még tegnap sem állott 
be változás és igy kezelő orvosai 
műtétet még mindig nem végez­
hettek rajta. Tegnap délelőtt meg­
érkezett a szerencsétlen fiatal ember 
édes atyja Budapestről és megláto­
gatta a honvéd osapatkórházban.

* Táviratfeladás az üzletvezetősé­
gen, E címen közölt tegnapi hírünk némi 
helyesbítésre szorul, amennyiben az igaz­
gatóság nem a nagyközönség részére, mint 
ez előzőleg javaslatban volt, bocsájtja ren­
delkezésre, hanem egyelőre csak a vasutat 
érdeklő magán táviratok felvételét és to­
vábbítását engedélyezte. Egyelőre tehát a 
nagyközönség várni kénytelen. Azt hisszük 
azonban, hogy az igazgatóság hamarosan 
be fogja látni, hogy ezzel csak fél munkát 
végzett és a közönség ebbeli óhajtásának 
is rövidesen helyt fog adni.

* Külön vonat a Hortobágyra. 
A holnapi hortobágyi állatvásár 
alkalmából a m. kir. államvasutak 
debreceni üzletvezetősége a közön­
ség kényelmére különvonatot indít 
a Hortobágyra. A különvonat Deb­
recen nagy állomásról reggel 3 
óra 17 perckor, a kis állomásról 
pedig 3 óra 29 perckor indul. A 
Hortobágyról délután 5 óra 29 
perckor indul vissza ós a nagy 
állomásra 7 óra 29 perckor fog 
megérkezni. A különvonathoz min­
denféle jegy érvényes.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Horváth Mihályné ref. 56 éves, Réday La- 
josnó r. kath. 24 éves, Kepics Ilona r. kath. 
1 hónapos, Pinczés János ref. 58 éves, Do­
mokos Péter g. kath. 9 éves, Erdei Péter 
ref. 67 éves.

* iyöi kézitáska különlegességek 
Mentze áruházában.

* Uj műsor a Bikában. Ma este uj
társulat mutatkozik be az Arany Bika Mu­
latóban. Az igazgatóság semmiféle áldoza« 
toktól nem riad vissza, hogy a legkénye­
sebb igényeket is kielégíthesse. A most be­
mutatásra kerülő műsorban a következő 
tagok szerepelnek: Dóri Giza szubrett, Szende 
Karola szubrett, Fekete Etel sohansonette, 
Elna Sörensen dán szubrett, Gladys Milton 
ének- ós homoktánoosnő, az Alpesi csilla­
gok hollandiai ének- és jodler kettős, AI- 
mado lábmüvész, ki a maga nemében egye­
dül áll az egész világon,- Erneste Felden 
átváltozó művész, Yacca-Yoccos modern illu­
zionisták és Sziklai Benő tánckomikus. 
Gyárfás Dezső, a közönség kedvence, kinek 
szerződését az igazgatóság közkívánatra 
meghosszabbította.

* Az ügetőversenyek utolsó 
napja csütörtökön lesz. harma­
dik nap érdekességét fokozni fogja 
a magyar verseny, melybe ß deb­
receni fogatot neveztek be. Az 
utolsó nap lőérdekessége a négyes 
fogat-verseny lesz. Négy fogat fog 
küzdeni az elsőségért és pedig: 
Homoki ménes (Orostz György— 
Kohner Willy szövetség) 2 fogat­
tal, Ruzicska Ferenc 1 fogattal és 
Forray Ernő 1 fogattal. A csütör­
töki versenyek d. u. fél 3 órakor 
kezdődnek.

* Felxilflzetések. A vonatkísérők or­
szágos otthona debreceni fiókjának junins 
hó 6-ikán rendezett táncmulatságán felül­
fizettek : Németh András vendéglős 20 K, 
Mihalovits Jenő 20 K, Hatvani vonatkísé­
rők (Hatvan) 20 K 20 f, Uhlarik Béla, 
Hann Dezső, a vonatkísérők orsz. otthona 
(Bpest), Barsó Pál 10—10 K, Stingly Kál­
mán, Szentiványi Mihály, Rösner Tivadar 
(Sátoraljaújhely) 5—5 K, Török B. Kálmán 4 
K, Margitay János, Kovács Nándor, Vladá- 
kovios N., Janovits Miklós 3—3 K, Vadászy 
László, Tárkányi István, Urbán József, An- 
talfy József, Első magy. ált. bizt. társaság, 
Pozsgay Károly, Takács Bertalan, Popovits 
István, Jászay Rezső, Bányai Sándor, l app 
József 2—2 K, Pocsay Albert, Hegedűs Fe­
renc, Megyery Dániel, Boros György, Szabó 
József 1—1 K, Brodhardt Márton 60 f, Papp 
István 30 f, mely összeg felülfizetéseért há­
lás köszönetét nyilvánítja az elnökség.

* Pénztárcák, kézitáskák kaphatók, 
megrendelhetők és javíttatnak Antalfy Fe­
renc könyvkötő bőrdíszművesnél, Piac u. 31.

* Nőorvosok egybehangzó véleménye 
szerint a rég ismert Ferenc József keserü- 
viz számos megbetegedésnél, még ágyban- 
fekvőnól is a legkedveltebb hashajtónak 
bizonyult. Kiváló előnye, hogy a legelké- 
nyeztetettebb természetű szervezetek is szí­
vesen veszik és hogy a kitűnő hatás min­
den kellemetlen melléktünet és követ­
kezmény nélkül biztosan ós rövid idő alatt 
nyilvánul. Óvakodjunk értéktelen utánza­
toktól.

* Kaposi Márta és a gyergyóvári 
hadjárat, Szomaházy gyönyörű két regénye 
megjelent, Antalfy Józsefnél kapható. Te­
lefon 612.

* Fürdő idényre. Remek .választék 
fürdő köpenyegek, fürdő lepedők, uszó- 
ruhák, turista ingekből, nyári paplanok, 
divatos harisnyák és zsebkendőkből, 
egyszerű és díszes batiet fehérnemű, jő 
mosó zefirek, kartonok és batyutokból. 
KABDOS LÁSZLÓ Debrecen, Kossuth u. 
9. Vászon, kész fehérnemű ős menyaez- 
szonyi kelengye üzlete.

* Utazó kosarak és bőröndök, női 
kézitáskák, pénz-, szivar és cigaretta tárcák 
a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth u. 4. sz.

Poloska és moly tökéletes kiirtását felvállalom saját talál­
mány u irtó szeremmel, kapható 3 5 és 7 
koronás üvegekben, Poloska moly ós 
svábbogár irtó por 50 fii, é> 1 kor, csomagban

Schwartz Izsó

c

féregirtási vállalata
Debreczen, Zugó-utcza 7 szám. a. ' V-

I
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* A Divat Salon legújabb száma 
megérkezett, 50 fillér Antalíy Józsefnél,

DEBSECZSm UJBACF

Piac u. 44.
* Bgy Jó családból való fiú tanu­

lónak felvétetik Fekete urdivat-áru- 
háaában.

* A néptakarékpénztár, mint szö­
vetkezet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen tör- 
leszthető előnyös kamatú kölcsönöket nyújt.

* 60,000 drb. riika külföldi bélye­
gekben válogathat fél áron Harmathynál 
Füvészkert u. 14.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetned — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen. Kossuth utca 
39. szám.

* Telefonok, villamos csengők, villám­
hárítók berendezését, javítását, szakszerűen 
és jutányosán készít Földvári. Kossuth u. 1 
Telefon 168.

* Az uj bortörvények előírják a 
bornyilvántartást, ehez szükséges könyvek 
és ivek a legjutányosabb árban beszerezhe­
tők Thaisz A. papirnagykereskedésében, 
Debrecen.

* Nyakkendő újdonságok 1 koroná 
tói 5 koronáig Lengyel Samunál, Piac 
utca 43

TÁVIRATOK.

A taílersali gyilkosság,
A szökött katona nem tud 

alibit igazolni.
A budapesti tattersali titokza­

tos rablógyilkosság ügyében a bu­
dapesti államrendőrség mindegyre 
lázas erélylyel folytatja a nyomo­
zást. A Debrecenben elfogott és a 
fővárosba kisért Sipos Bálint ka­
tonaszökevényt, akit a gyilkosság 
elkövetésével gyanúsítanak, hétfőn 
délelőtt visszakisórték Debrecenbe 
és vele egyidejűleg Debrecenbe ér­
kezett Bariba Endre államrendőr­
ségi fogalmazó, egy hadbíró és két 
detektív, kik azért jöttek Debre­
cenbe, hogy a debreceni rendőrség 
által szombaton kihallgatott Sipos 
Józsefet és nejét, kikre mint alibi 
tanukra hivatkozik Sipos Bálint, 
újból kihallgassák és szembesítsék.

A kihallgatás tegnap egész 
délután folyt a bűnügyi osztályon 
és ha teljes eredményi nem is ér­
hettek el, de Sipos Bálint folyto­
nos hazudozásai erősitik a gyanút. 
Érdekes, hogy a vallatás során 
két nagy és vakmerő lopás bizo­
nyosodott reá.

A gyilkosság idejére vonatko­
zólag állhatatosan különféle ment­
ségekkel áll elő és épp azért ma 
mindazon helyekre elviszik, ame­
lyeket említett, hogy alibit bizo­
nyítson. így ma reggel Halápra 
viszik, aztán vissza Budapest felé, 
egyes vasúti állomásokra.

Ismét válság.
Budapest, jun. 15. A válság újra föl­

ötte fejét: Wekerle miniszterelnök bécsi 
útja egyelőre elmaradt, Kossuth pedig nem 
hl^ta össze a 48-as párt értekezletét. Az 
önálló bankcsoport ezzel szemben elhatá­
rozta, hogy minden javaslatot megobstruál 
a Házban, mig csak célt nem ér.

Haverdáné gyilkosai.
Szabadka, junius 15. A vizsgálóbíró 

ma hallgatta ki Sternberg Fedorát és 
Zebulont, a Dob utcai ószeres gyermekeit, 
akik Jánosiban nem ösmerték föl a fegy­
vert vásárlót, de Jánosi a leányt határo­
zottan felösmerte. Vojtha Antal felesége 
ma jelentkezett a vizsgálóbírónál, ho^y 
megindítandó válóperében férjével beszél­
hessen, de a vizsgálóbíró megtagadta ké­
relmét.

Királyi kegyelem.
Budapest, junius 15. Az ural­

kodó az izgatásért 2 heti állam- 
fogházra Ítélt Vlád Aurélnénak 
kegyelmet adott.

Uj hadihajó.
Triest, jun. 15. Julius 3-án bocsájtják 

vízre a Radetzky nevű hadihajót Ferencz 
íerdinánd trónörökös és felesége, Hohen­
berg Zsófia hercegnő jelenlétében. Ez lesz 
a trónörökös feleségének első, nyilvános 
szereplése.
Földrengések Franciaországban.

Róma,junius 15. Alfani geológus, a 
római seizmograf (földrengésjelző készülék) 
kezelője kijelentette, hogy Franciaországban 
a mostaninál sokkal pusziitóbb földrengések 
várhatók.

Képviselőválasztás.
Győr, jun. 15. A téthi kerületben a 

Pogány Lajos elhuny tavai megüresedett kép­
viselői állásra egyhangúlag Ósemez István 
48-as függetlenségi jelöltet választották meg.

Osztálysorsjáték.
Budapest, junius 15. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 70,000 koronát 
nyert: 43320. 3000 koronát nyert: 38345. 
2090 koronát nyertek : 16799 45971 56758." 
1000 koronát nyertek: 1033 14227 31342." 
500 koronát nyertek: 10887 22646 50503! 
300 koronát nyertek : 1240 1710 3344 6905 
9327 11134 13882 14814 16140 19220 20001 
21164 21734 27006 23911 25159 27788 28129 
29374 30508 34546 39662 31082 41382 66906 
69510 70120 71925 72656 73158 75227 80787 
81026 83314 83817 88097 88639 90511 95942 
101601 107385 108458.

HIEBS.
Tűzvész egy színházban. Trop-

pauból jelenti egy táviratunk: Éjfél­
kor a városi színházban tűz ütött 
ki. A troppaui és környékbeli ösz- 
szes tűzoltóság, valamint az itteni 
helyőrség hamarosan kivonult a 
tűzhöz és lázas szorgalommal dol­
gozott a szomszédos magán és köz­
épületek fenyegető tűzveszély el­
hárításán. A tűz okát eddig nem 
lehetett megállapítani. Később ér­
kezett távirat jelenti: az itteni vá­
rosi színházban ma éjjel rövidzárlat 
következtében tűz támadt, ugv 
hogy az egész szinbáz lángokban 
állt és a gyorsan odasietett tűzol­
tók a szomszédos épületek meg-

Í909, Junius lg

mentésére voltak kénytelenalT ntkozni. a színházJ fő­
körükéiül egy hónap óta*7 zá”3^ 
van, a város főterén, más h*r\* köze beékelve áll. Közvetlen közí 
leben van a troppaui várnát Ze'
tűzoltók erőfeszitéseinelc sikerűitA
tüzet a színház belsejére Äf 
zalni ngy, hogy csakJ 7 nézőt 
egeit le egészen, mié- ^
többi részében arányiam kisebbé ® 
esett. Emberélet a tűznél nőm kar 
szett el. Reggel négy órára a r*VeIelszigetelték J ra a tuzet

Az ereklye.
(Folytatás.)

bwVSbM, SÜ?
Reegődiníevetk0rAkl^nyoSba?^tiSb * 
äaÄih0gi aZ 8res ft‘vilég„sitis„S

, ..Napok óta készülődtem - folytatta 
tovább, — hogy magától, öregem felviEÍ

^ereik drága aPám, testvérem 
íelol. Megkérdezem, hogy vannak milcpnZ“1
élnék, emlegetnek-é engem; hát ’a mosto- 
hám aki miatt elhagytam a családi hajié, 
kot. Mi van velük ? De nem volt hozzá 
bátorságom. Nem tudtam megtalálni a for 
maját a kérdezőskődósnek, mert hiszen attól 
tartottam, hogy gyanús lesz az érdeklődés 
es öregem, maga felfedez engem.
iá í 1 Nagyságos úri Hát még tovább is 
távol akar lenni a szülői háztól ? Hát nem 
akar oda. visszajönni? uem
11 ~ Öregem, ha őszinte választ akar

™gm°ndhatom> hogy amigamos- 
.oham el, addig nem megyek haza.
feleletieff6 ^ SZÍnte ujjongTa sietett a

“ Hiszen akkor minden rendben van 
Mar négy evvel ezelőtt meghalt.
., , ' Meg ? kiáltott fel Regődi. —

Akkor haza megyek és drága jó apámnak 
edes testvéremnek bebizonyítom, mennyire’ 
emberré lettem milyen hatalmas vállalat 
elen állok, milyen nagy jövedelmem van s 
hogy milyen szerencsés házasság előtt ál­
lok, Hazamegyek magával, elindulunk még 
holnap s kőt nap múlva ölelhetem drága 
jo apamat es édes bátyámat. A gondviselés 
akarta így. Öregem, fogalma sines arról, 
milyen örömet szerzett nekem ez a néhány 
pillanat. J

— Folyt. köv. —

Budapesti gabouatőssde.
Junius 15.

, . .. Szilárdan tartott áron elkelt (86 kilogrammon­
ként) 6000 mm. búza.
, . ‘engari változatlan, zab 6 fillérreldrágább.

A határidő-üzlet.
A határidőtizletben, dacára az olcsóbb kfiKöldi 

jegyzéseknek, igen élénk volt az irányzat, mert 
egyes vidékekről rozsda-hirek érkeztek, min-v ké- 
vetkeztében a spekuláció vásárlásokra baeduk és a 
gabonanemüek 16—20 fillérrel amMOtredtek.

A forgalom élénk volt
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október ..... 1842 1368—1868
Búza ápril................... 1879 1899—1893
Rozs május................... _____ ______
Rozs októberre .... 1082 1049-1088
Zab májusra ..... ----— ----
Zab októberre............... 778 778— ra
Teng. jul......................... 779 781- 780
Tengeri május 1910 . . T14 716- 713

MONOGRAM himzőnőt keresek, Piac-utca 41. 
ot egy négyes kasza eladó. 1612

szid szappané
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Magyar forrás. Magyar forrás-

Hugyhajto és Hugysavoldó

Szultán forrás.
Nagyon kellemes, tiszta izii, természetes szénsav­
ban gazdag, bőr és dús Littiion-tartamu ásványvíz, 

nincsen kellemetlen mellékize.

===== dyógyitc és üdítő Ital. =====
Dús Lithion tartalma következtében sikerrel alkal­
mazható vese-, hugykő- és hólyagbajok eseteiben 
valamint cukorbetegségekben, csuzos bántalmaknál; 
továbbá a légző- és emésztő-szervek hurutos ba­

jainak gyógyítására.
SZULTÁN Litbioo-gyógyforrás-vállalat.
Kutkezelöség és központi iroda; Eperjes. Igazgató­
ság Budapest, IV,, Ferenoz József-rakpart 22. sz.

Kapható már külföldön.
Telefon Budapesten : Igazgatóság : 111—93. 

Telefon Eperjesen: 74.

Kapható ii)ii)dei)ütt. .......=

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
fideségét. hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett észszélkifujt aarcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi jpouder alá is igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos! fpgy üveg 
Mint bőrápoló szór páratlan o MOLUTEBGIil 
Teljesen fémmentes ésártalmaf!an!(Jára íkor.

Készítő helye s főraktára

MitiaM Jeni gyógyszertára a Jgyf-boz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31.az. alatt, a Városházzal szemben-

A leghathatdsabb reklám
Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 

legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek, 
cimkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában szük­
séges nyomtatványok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben. 521

Sofiier jfstván
Első hajdúnánási szalma-kalap gyára

Hajdúnánáson.
Szállít i

Eredeti Panama kalapokat díszítve 10 ko­
ronától 30 koronáig.

Gyermekkalapokat díszítve vagy díszítés 
nélkül 20 tillértől 4 koronáig.

Megrendelések egy darabra is elfogadtat­
nak s 24 óra alatt expediáltatnak.

Képes árjegzzékkel kívánatra készséggel 
Szolgálunk.

Vendéglő- és kávéházi berendezések,
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

jzttlutl jégszekrényeker
DELPHIN WBZSZÜRÖKET

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony- 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak

mellett ajánl 566

Kaszaiiyüzfey Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat,

iszonyok és leányok
ma már szépségük ápolására csupán a

„Fáy-íéle arczkrémet“
használják. Hatása bámulatos és osodaszerü. 
Eltávolítja a bőr vörösségét, szeplőket, fol­
tokat, a bőr repedését meggátolja, az arcnak 
===== fiatal üdeséget ad. —
Egy tégely ára egy korona.

hntalí „Fai-szappan" szintén egy korona.
756 Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc g»
DEBRECEI, Kossuth u. 8.

„Aranyszarva gyógyszertár". — (Színház mellett.

1 egujabb Szövetek,
Sima- és mintázott női kosztüm 

és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Ingói- és francia bionz szövetni!
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból,

Fekete- és színes napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár
fekete gyászbeSmékbő!

Szabó Lajos Fiai.

Eladó ház.
Hatvan-utca 36 sz. amely áll 

egy utcai 4 szobás két udvari 3 
szobás és egy kis szoba konyhával 
előnyös |föltételek mellett eladó, 
ugyanitt 2 udvari lakás 3 szobás az 
egyik azonnal, a másik augusztus 
egyre kiadó, továbbá a Verbőci-utca 
12 sz. egy udvari lakás 3 szobás 
augusztus egyre kiadó. 1034

Értekezhetni Simonffy-utca 19 sz. 
a tulajdonossal,
-*->  ■■■ 1 '■■■ .—■   ' ■ in mini

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodájából Csapó-u. 13.

Nyugdijasokumások!
Akik kevéspénzzel, nyugtodthelyen 
egy szép kis kényelmes házat 

akarnak venni £
Azoknak a legnagyobb lelkiösmerettel ajánl­
hatjuk a Csapó-utca végén levő Patay- 
telepen harmadik utcában, balkéz felől 30 
szám alatt a Ferenczy András kir. főügyész­
ségi alkalmazott és neje tulajdonát képező 
gyönyörű szép kis házat, mely a legfino­
mabb csertéglából lett felépítve és cserép­
pel fedve. E ház értéke 5 ezer forint, de a 
tulajdonosok közbejött körülmények folytán 
most kénytelenek tőle megválni és odaadják

3800 forintért-
Ez azonban utolsó ár, ezen alul nem eladó, 
rajta maradhat 1400 frt, nagyon kényelmes 
bankteher, Így a megvételhez 2400 frt. kész­

pénz elegendő.
Hát aki ezt a szép kis uriházat meg 

nem nézi
az önmaga ellen vétkezik!

Az épület áll két rendbeli utcai lakásból és 
udvari lakosztályból. A szobák modern 
cserépkályhákkal ellátva, az egész ház vil­
lanycsengővel felszerelve. Feltűnően szép és 
rendezett udvar. Világos és sötét pince. Az 
udvarban szőllő és gyümölcsös. Nyári konyha 
baromfi udvar, karámozott sertésól tégla 
burkolattal. Az udvarban igen jóvizü szi­
vattyús kút. 1052

A hajdúnánási Kölcsönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet tagjait a folyó 
1909. év Julius hó 25. napján d. e. 10 órakor az egylet helyiségében tartandó

évi r?i}d?s közgyűlésre
tisztelettel meghívom.

Tápfsjsorozat *
1. Az igazgatóság jelentése az 1908—9-ik üzleti évről.
2. Az 1908—9. üzleti év mérlegének és zárszámadásának elbírálása s ennek 

kapcsán a felügyelő- és felszámoló-bizottságok jelentésének előterjesztése, valamint a 
nyereség és a felmentvény feletti határozathozatal.

3. A XX-ik évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag választása.
4. Igazgatósági rendes és póttagok választása.
2. Esetleges indítványok.
Hajdúnánás, 1909. junius 14. EB»-. Hiány E^»|mm elnök.

Jegyzet: Az igazgatóság évi jelentése és a múlt évi mérleg a közgyűlést megelőző 8 napon át »e 
intézet helyiségében bárki által megtekinthető. 1063 l ■ ifl

BOMMMi

■

í
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yTprőhirdetések.
LEVELEZÉS.

GYöNGYVIRáG Pénteken 18-án este 6—7-ig a 
megszokott helyen várja M. jgoi

AJANLAT.
FéNYKéPéSZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa 

látsverész, Debrecen, Piac utca 63. 1459
EGY csinosan bútorozott utcai szoba egy eset- 

leg kéfit nr részére kiadó, Zöldfa-utca 10 szám.
^ _________ _________________1602

FüSZERüZLET forgalmas helyen más vállalat 
miatt kiadó. Cim a kiadóban. 1606

JULIUS egyre egy bútorozott szoba két urva^y 
magános hölgy részére koszttal vagy anélkül 
kiadó. Domb-utca 9 szám. 1595

EGY száraz nagy szoba raktár 
kiadó. Csapó-u. 49. helyiségnek

1573
SAJáT termésű „martinkai 

Csapó u. 49.
bor 1. 60 és 73 fill • 

____ ___________________ 1574
Bútorozott szoba kiadó íáas-u. 3. sz. I544
EGY gyermektelen házaspár, esetleg egy gyer­

mekkel is külső dologért lakást kap, hol ?
megmondja a kiadó. 1414

MEGóRKEZTEK legdivatossabb nőT,~lérff"és 
gyermek patent harisnyák. 6 fr. férfi harisnya 
1 frt. 3 pár női harisnya 60 kr. és gyermek 
patent harisnyák 15 kr-tol feljebb a legol­
csóbb árakon beszerezhetők Márton Gyula 
divat és rövidáru üzletében Piac-u. 9. Bika 
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és fejelése 
elfogadtatnak. 1472

BEFŐZNI való sajáttermésü nagyszemü 
méto kapható Benyáts Emilnél

KERéKGYáRTóT keresek, kikovácsmühelyembe 
dolgozna, anyaggal ellátom, állandó munkára 
biztosítom, az illető lehet családos is. Tündik 
János kovácsmester, Tégláson. 1604

EGY megbízható hivatalszolga, ki fontosabb 
teendők elvégzésével is megbizatik, azonnal 
alkalmazás nyerhet, előnyben részesül a ki 
100—200 kor. óvadékkal rendelkezik. Katz 
Arany János utca 9. / iqqs

KöZéPKORU német nevelőnőt keresek, kízöiv 
gorázik előnybe részesül. Kovács Aladár 
Piac-u. 29. jßQ7

GYAKORLOTT vasalónők felvétetnek Piac-u. 
63. az első mosó intézetbe. 1568

UGYE5 varróleányok azonnali belépésre kerestetnek 
Vanger Sándornál Batthány utca. 955

EGY ügyes varróleány felvétetik Eötvös-utca 
17 szám. 1611

SZESZESITAL kimérósi üzletben ^pőnztámök^ 
nőnek felvétetik komoly nő. Cim a kiadóba.

______________    1599
NAGYOBB vidéki városba házvezető-kisasszony 

kerestetik. Értekezhetni lehet Burc-ondia-rt a, 
8 szám alatt. ^609

1900, junius iß

ELAPÄS.

pósz-
1470

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya l'ejelése Benyáts Emil harisnyaöktő 
iparvállalata. 147^

AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Félegyházynál. Villany üzemü kávé pörkölde 
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok 1458

Ha nincs pénze, menjen vásárolni Kaiserhez 
Hatvau-utca 2. 1293

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik 
frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 101

EGY jó megjelenésű fiatal özvegy nő ajánlko- 
zik házvezetőnőnek, magános "úrnőhöz vagy 
jobb családhoz. Cim a kiadóban. ,610

KERESLET.
EGY mindenes szakácsnő azonnali 

kerestetik, Kossuth-u. 40.
ÉLVESZTETTEM két páratlan cipőt, szives 

megtalálója hozza József király herceg-utca 
57 szám alá. s jßQg

belépésre
1613

Jó családból való fiú pincér tanoncnak felvéte­
tik a „Dehreczen“-szállodába. 1608

«*" Elegáns fagon.

h ODRáSZüZLLT súlyos betegség miatt sürcő- 
_sen eladó, cim a kiadóba. " 16OO
60 hektó sajáttermésü homokkerti bor eladó" 

__hordónként i«, Arany János utca 31 sz. 1571
Az Arany-János utcán egy emeletes ház

eladó. Ertekezkhetni csak vasárnap lehet hol ? 
megmondja a kiaaó. 1543

AZ ondódon (veréb dül6) 3 hold príma szántó föld 
kedvező feltételűk mellett eladó. Értekezni lehet 
Eotvos-u, 12, sz. 15q8

Építkezők figyelmébe!
Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint 
eladó. Cim a kiadóban. 1301

Eladó vegyészeti gyári berendezések és anya­
gok Csapó utca 56. 99g

ÉrtesítésT
Virág és kertészeti üzletemet a mai napon Városház aló

Pl* ll m aló Után Ól.
A n. érdemu közönség szives párttogását lovábbra is kérem 

803 Tisztelettel

Paozelí János.
Kiültetéshez szükséges virágpalánták és növények megrendelhetők

[Heti.gyártás T
15000 pár I

Eladó ház.
Apafy-utca 67. számú (Nagy Sándor- 
utca sarok) ház 6000 koronáért eladó 
Van rajta 4 rendbeli lakosztály, nagy 
telekkel. 4000 kor. könnyen törleszthető 

* , , , bankteher. 1222
Értekezhetni ott a tulajdonossal.

Kitűnő hírnevünket r------ ----------------------------------
szolid alapelveinknek | kegftagyobb választék J

köszönhetjük. I 1200 munkás
1 és hivatalnok

Ház eladás.
Haláleset nrntt Debrecenben Vir-^a 8. Slj

szép modern ujház eladóMagában foglal három nagy kénveim UU' 
dern un lakást, szükséges kénvti es m°' 
heiyiségekkel. Az egésZgépületed X m.?llék' 
és sötétpmce Helyiségek. Jóvizü kutízud* ágos

BÉLA Tiszabfid
Telefon Büdszentmihály 6,

lonogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

Mosókelme újdonságok
I Zephyr, Batist, Ottoman vá­
szon, Kreton, Voile de laine

óriási raktára.

SZŐNYEGEK,
w Jutta, spárga, hollandi, klddermOnster, la- 

peszlry, velour, fűid- és szalon szőnyegek, 
mmden nagyságban, foronfáli szőnyegek 
díván térítők, botor szövetek és creppeí viaszkos vászon ’

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalién itk

szövet és csipke függönyök, stérok.

Szabó Lajos Fiai
divat- vászon és szőnyegrakfára

Debrecen, Rózsa utca I. sz.
Alaplttatott 1841,

CZIPŐÁRUINKAT *■clpőb*lyt*iwt«***v«,,« *, ***,
„onl alacsony és Versenyképes árak mellett adj<* -a

----------------  ----“ *»»»»•• KI* Iijww rn otonw
Férfi oagos cipó erős bőrből............. ... Kor, 6.60 | ^ Különlegesség

9—

12.-

12.50

Férfi fűzős oipő, kitűnő Box-bcrből .
Férfi fűzős otpő, valódi Box-Calf-ból ked- " 

veit sétanyolpő..................................................
Férfi fűzős otpő, legfinomabb Ohevraeuxból'

Igen könnyű Goodyaer varrott . . . . „
Férfi ougos tiszti eipö legfinomabb sima 

Cevrobol ...................................................... |g _
Férfi gombos olpő, la. Chevreauxból na­

gyon elegáns Goodyear varrott . . . . „ 14,_
Férfi hegymászó olpő, legjobb Box-Oalfból 

Amerloan-Style ......................................... ( I6-_

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyerni6kcip|kbeii,
Kizárólag magyar gyártmány.

„Goodyear Wolf
árukban

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősége.

Hgw

Női fűzős olpő erős bőrből
Női gombos olpőBox-bőrből....
Nő! fűzős oipö fekete Box-bőrbM 

szolid kidolgozású....................
NŐI fözős otpő, la, Box-OdfbőL nagyon 

elegáns Goodyear varrott ....... B MUfO
Női gombos oipő legfinomabb Chevreauxból 

Goodyear varrott elegáns fanon ■ ... „ tUO
N61 fűzős Obevrau oipő Igen susetid kidol­gozásban ...........................................
NŐI fűzős cipő legfinomabb ohevreaiixből Go­

odyear varrott elegáns fagon..................i2|_

- - - - - - - - . DJ . . . . . . . . . . . . . . . . . Legnagyobb választék tét-, bázt-, és gyermekcigőkbe».
"Fi @01II ££ «r , ^Kizárólag magyar gyártmány.

”1UKUL cipogyárreszv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48
^3 . ....... ______________________________________

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság“ nyomdájában) Tulajdonos: Than öyula.


